Mathematiktest in der Jahrgangsstufe 9 am 20. September 2001
Wahlpflichtfachergruppe I1/111 Klasse: 9

Name: Note:

1  Drei Viertel der Kinder einer Klasse sind Madchen. Vier Madchen und vier Jungen
werden neu aufgenommen. Welche der folgenden Aussagen tber die Klasse ist nun
wahr?

O In der Klasse gibt es mehr Madchen als Jungen.
Es gibt gleich viele Jungen wie Madchen in der Klasse.

a
O In der Klasse gibt es mehr Jungen als Méadchen.
)

Aufgrund dieser Information kann man nicht sagen, ob es mehr Méadchen oder mehr
Jungen in der Klasse gibt.

2 Es gibt verschiedene dreistellige nattrliche Zahlen mit den beiden folgenden
Eigenschaften:
- Die Anzahl der Zehner ist doppelt so grol? wie die Anzahl der Einer.
- Z&hlt man Einer und Zehner zusammen, so erhalt man die Anzahl der Hunderter.
Schreibe alle diese dreistelligen Zahlen auf.

3a) Nenne einen Bruch, der zwischen i und 8 liegt.
10 10

3b) Gib die Halfte von 0,1 an.
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4 Die Rechtecke BEFC und ADFC stellen das Dach einer Hiitte dar. Es soll vollstandig
mit Solarzellen bedeckt werden. Berechne den Flacheninhalt des Daches.
5 Welche der folgenden Gleichungen besitzen iber der Grundmenge & = Z jeweils die
Losungsmenge IL = {0} ? Kreuze an.
O 1+x=1-x O x+1=2 O x-1=x+1 0 2x =X
6 Berechne ¢ und a. (Die Zeichnung ist nicht mal3stabsgetreu.)
Es gilt: AM=MC =MB
C
a ¢
A M B
¢ = o=
7

Ergénze die Leerstellen durch Anwendung einer binomischen Formel (G = @).

T(X) =x* +8x + =( +4)?
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8 Welcher der folgenden Terme wird Gber & =IN durch die abgebildete graphische
Wertetabelle veranschaulicht?
Tix)4
O T(x) = —(x +3)* +5
O T(x)=—x+3)* -5
O T(x)=—x-3)* +5
&
O T(x)=(x-3)* +5 >
O 1 X
9 Der Preis einer Dose Tomaten wurde von 1,20 DM auf 1,50 DM erhoht.
Um wie viel Prozent ist der Preis gestiegen?
3 15% 3 20% 3 25% 3 30%
10 Die Ziege Mucki ist mit einem 4 m langen Seil an einer Hutte angebunden. Die Hitte

steht auf einer Wiese. Schraffiere die gesamte fur Mucki erreichbare Weideflache.

Wiese
Maf3stab:

0 1 2 3 4
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11 Welcher der folgenden Terme ist zum Term x —2 [(x —1) aquivalent (G =Q)?
Kreuze an.

O x—-2x-2 O —x+2 O1-x O x-2x-1

12 Welche der folgenden Aussagen passen zur Gleichung x +(x —2) =30 ? Kreuze an.

3 Karl ist zwei Jahre jinger als Paul. Zusammen sind sie 30 Jahre alt.

(3 Josef hat von einer Diskettensorte doppelt so viele wie von einer anderen Sorte.
Insgesamt hat er eine Sammlung von 30 Disketten.

O Anna und Franziska fahren auf ihrer zweitégigen Radtour insgesamt 30 km weit.
Am zweiten Tag legen sie dabei zwei Kilometer weniger zurlck als am ersten Tag.

O Gertraud ist 30 Jahre alt. Ihre Tochter Julia ist um zwei Jahre alter als ihr Sohn Max.

13 Klammere den Faktor 4 aus (G = @).

4x? -20x —4 =

14 Berechne den Umfang u des Vielecks ABCDEF.




